

MEGKÉRDEZTÜK SZEGEDI OLVASÓINKAT – KAPCSOLÓDÓ ÍRÁSUNK A 3. OLDALON

Betartja-e a sebességhatárokat?



BELOVAI ISTVÁN
betanított munkás:

– Igen. Mindig betartom a sebességhatárokat, annál az egyszerű oknál fogva, hogy többnyire gyakran járok. Szerintem mindenkinek oda kellene rá figyelnie, én is rászólok arra az emberre, aki a megengedettnél nagyobb sebességgel vezet mellettem.



LENNERT JÓZSEF
informatikus:

– Kerékpárral és autóval is gyakran közlekedem, mindkettővel az adott sebességhatárokat szoktam figyelembe venni. Örülnék neki, ha más is betartaná a limitet, hiszen a közutakon is felelősek vagyunk egymásért.



NAGY KLAUDIA
fodrász:

– Folyamatban van a jogosítványom, de már most nagyon fontosnak tartom a közlekedési szabályok, így a sebességhatárok betartását is. Lakóövezetben például rendszeresen előfordul gyorsajtás, félttem is az ott játszó gyerekeket.



PIRI JÓZSEF
polgármester, Algyő:

– Épp a közelmúltban büntettek meg Békés megyében, mert lakott területen 62 kilométer/órás sebességgel közlekedtem. Ez a kis figyelmetlenség harmincezer forintomba került. Egyébként a feleségem szokott figyelmeztetni, ha gyorsabban megyek.

Csörög a telefon

Közérdekű problémáikat, tapasztalataikat hétfőn **Kancsár Tímea** újságíróval oszthatják meg.



Az ügyeletes újságíró hétfőtől péntekig 9 és 21 óra között hívható a 06-30/218-1111-es mobiltelefonszámon.

E-mail: kapcsolatok@delmagyar.hu

SMS-számunk: 06-30/303-0921

Ha nem kapott újságot: hívja a 62/567-864-et, vagy jelezze a terjesztes@delmagyar.hu e-mail címen!

MÉG MINDIG SZIN

Dr. Soproni Lajos azt mondta: a SZIN néhány napján elviseli a zajt a Tisza-parton, sokkal jobban bosszantja, hogy az Aranycsapat szobra körül éjszakánként folyamatosan dühöngenek, kábítószereknek a fiatalok. A szomszédos II. sz. belgyógyászati klinikán a szívbetegnek nem tudnak miattuk ablakot nyitni. Hónapok óta könnyörögnek, hogy a rendőrség tegyen valamit, de nem történik semmi. Olvasónk a 20/445-1949-es számról figyelmeztetni szeretné a szegedieket: azok a fiatalok, akik a SZIN-re látogatnak, lehet, hogy később ide fognak járni az egyetemre. Megtetszik nekik a város. Előfordulhat, hogy közülük kerül ki a Szegedi Tudományegyetem több mint 30 ezer polgára közül egyik-másik. Nem elüldözni kellene őket, ellenkezőleg, idecsalogatni, szoktatni őket. Az ember az otthonába érkező vendégekkel is türelmes, Szeged lakosaként kötelességünk, hogy ha némi keletlenességgel is jár, a város vendégeivel is türelmesek legyünk.

80 ÉVES A GYAKORLÓ

Kozma József levele csütörtöki számunkban jelent meg a fennállásának 80. évfordulóját ünneplő Juhász Gyula Gyakorló Általános Iskoláról. Szegedi olvasónk e-mailben írta: „Sajnálatos módon kiváló számtantanárom, Süli Dezső tanár úr nevét tévesen írtam le. Azt tanultam tőle: hibát lehet véteni, de ki kell javítani. Remélem, hogy megbocsát.”

TANKÖTELES GYEREKEK

Lapunk szeptember 4-i számában olvasta a „Minden 4. tanköteles az óvodában marad” című cikket Horváth Károlyné nyugdíjas óvónő. Felháborította Szalai József, a Tarjáni Kéttannyelvű Általános Iskola igazgatójának nyilatkozata, miszerint azért nem megy iskolába a tanköteles korú gyerekek 25 százaléka, hogy megtartsák az óvónők állásait.

Olvasónk arra hívta fel a figyelmet: nem az óvónők döntik el, mehet-e iskolába egy óvodás. Minden tanköteles korú gyermeket kötelező elvinni a pályaválasztási tanácsadóba, ahol megvizsgálják, iskolaérett-e. Ha nem, maradnia kell az óvodában. Ha igen, de a szülő kéri, hogy maradjon még egy évet óvodás a gyerek, a szülő szava szent. Olvasónk 38 évig volt óvónő, ebből 12 évet vezető óvónő. Nagyon bántotta, hogy az igazgató megkérdőjelezte az óvónők szakmai munkáját.

VASÚTVONALAK BEZÁRÁSA

Olvasónk a 30/543-5538-as telefonszámról Bíró Dániel szeptember elseji cikkére reagált, amelyben az áll: a csongrádiak és a szentesiek régóta buszpártiak. Augustus 24-én hallotta az MR1 Déli Krónikájában, hogy a kormány 2000 kilométer vasútvonalat szüntetne meg: a terv érintené Makót, Szentest, Csongrádot is. Karsai József országgyűlési képviselő, Battonya polgármestere azt nyilatkozta a vonalbezárásokkal kapcsolatban, hogy egy utas kilométerenként tízszer kevesebb összegbe kerül a vonaton, mint a buszon. Ezenkívül a vasút sokkal kevésbé környezet-szennyező. Olvasónk gyanítja, hogy a buszpárti szentesiek, csongrádiak gyerekei, unokái majd banni fogják, hogy tönkretették az ország közlekedését. Rádásul ha a költségek miatt a buszközlekedés veszteséges lesz, a veszteséget az adófizetők pénzéből fogják állni.

SZEMTANÚKAT KERESNEK

A 30/292-3151-es számról olvasónk jelezte: szemtanúkat keresnek. Augustus 7-én, reggel fél 8-kor egy idős asszony elcsúszott a szegedi, Víztorony téri Penny kövén, és combnyaktörést szenvedett. A család várja a középkorú, öszes férfi és a piros ruhás nő jelentkezését, akik látták a balesetet, és segítettek is az idős asszonynak.

POSTABONTÁS

Dr. Bánfalvi József emlékére

Itt a szeptember, itt az új tanév, megannyi feladatával, csupa bizakodással, tervekkel, reményekkel az új generáció láttán. S akkor megcsörren a telefon, rövid hír és hosszú, fájdalmasan kegyetlen szünet: Dr. Bánfalvi József, iskolánk volt igazgatója 90 éves korában elhunyt. Végleg „elballagott”, magunkra hagyott. Egész életét, annak minden percét az oktatás ügye töltötte ki: iskolát teremtett, kísérleteket szervezett, új, országosan egyedülálló tantárgyakat vezetett be, a tehetséggondozás módszereinek finomításával, a minőségi oktatás követelményeinek következetes alkalmazásával a szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnáziumot hosszú éveken át a magyar oktatásügy élvonalába emelte.

1947-ben kezdte pályáját a szegedi Tanítóképző Intézet tanáraként, majd 1953-tól a szegedi Tömörkény István Gimnázium igazgatóhelyetteseként dolgozott 1955-ig, amikor a szegedi Radnóti Miklós Gimnázium igazgatójává nevezték ki. Intézményünket 35 éven át vezette nagy hozzáértéssel, odaadással és szeretettel.

Az országban elsőként indította be a speciális biológia és kémia tagozatokat, az Európában is egyedülálló biofizika, biokémia képzést, az ő nevéhez fűződik az előrehozott vizsgájú osztályok megszervezése. Megvalósította a hatosztályos gimnázium bevezetését, a Matematika Iskola létrehozásával – országos beiskolázással – fejlődési lehetőséget kínált fel a matematikai érdeklődést mutató tehetséges diákoknak.

A reáltárgyak mellett a Direktor úr nagy súlyt fektetett az idegen nyelvek oktatására a nyelvvisz-

ga-előkészítő osztályok megszerzésével, külföldi testvériskolai kapcsolatokat épített ki Izlandtól Svédországon és Dánián át Olaszországig, Spanyolországig. Figyelméből, energiájából futotta az iskolai sportélet támogatására is: nem véletlen, hogy a Radnóti-gimnáziumot az első között jegyzi a kosárlabdában, röplabdában, a nehéztalétkában egyaránt.

Oktató-nevelő és iskolavezetői munkásságát, nevelésméleti tevékenységét számtalan díj, elismerés dícséri. 1972-ben megszerezte a Neveléstudományok Kandidátusa tudományos fokozatot, majd 1977-ben Címzetes Egyetemi Docenssé nevezték ki.

Számtalan díja közül is kiemelkedik az 1978-ban kapott Állami Díj, a kétszeres Pro Urbe-díj, de felterjesztették 1961-ben a Kossuth Díjra, 1989-ben pedig a Magyar Köztársaság Arany Kozsorúval Díszített Csillagrendje kitüntetésre is. Fontos, hogy példamutató munkásságával a pedagógusok, az igazgatók körében is országosan elismert egyéniséggé vált.

Dr. Bánfalvi József igazgató úr nekünk – akikre annyit hatott, akiket nevelt, formált, csapattá alakított – Józsi bácsi marad mindörökké. Igen kemény, szigorú ember volt, maximális teljesítményt követelt kollégáitól; céltudatossága, kreativitása, intuitív képessége, módszertani felkészültsége, műhelyteremtő tevékenysége, az új iránti fogékonysága emelte őt a magyar pedagógia első sorába.

Vezetői képességével Józsi bácsi rendet és értéket teremtett az iskolában. Mi kollégák, akik közel álltunk hozzá – megértettük célki-

tűzéseit, vele együtt segítettünk formálni gimnáziumunk arculatát. Ez az irány jellemző ma is a Radnóti-gimnáziumra. Köszönet érte. Józsi bácsi számtalan elfoglaltsága mellett nyugdíjas éveiben szenvedélyesen hódolt a zenei életnek is. Alapítója és titkára volt a Magyar Nótások Szegedért Egyesület ki-tüntetéseivel (2009) honorálták. A nagy konstruktőr, a „műsorvezető-szerkesztő”, az igazi menedzser nem lépked a Dózsa utcán a Tisza Lajos körút felé, kissé hajlott háttal. Megpihenni – az átdolgozott évszázad után – hazatért a nyugat-dunántúli dombok közé, dúdolgatva csendben a maga szerkesztette nótáit. Ott találkozik majd veled egy kis csapat, községi sírodnál, kezükben egy csokor virággal, s miről másról beszélgetünk majd, mint szeretett iskoládról.

Józsi bácsi, soha nem felejtünk, nyugodj végre békességben!

A szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium dolgozói és diákjai

VALUTAVÁLTÓ

VALUTA	VÉTELI	ELADÁSI
EURÓ	267,37	281,09
USA-DOLLÁR	187,49	197,71
ANGOL FONT	306,29	321,99
ROMÁN LEI	61,36	67,82
HORVÁT KIJNA	35,51	39,25
SVÁJCI FRANK	175,65	186,51
SZERB DINÁR	2,78	3,08

FORRÁS: OTP

SMS-EK

30/234-3232:

• A prostitúció, a szex szolgáltatás. Talán vissza kellene menni egészen Ádámig és Éváig? A prostituáltak előbb-utóbb kiharcolják a jogukat. Akik a testükből élnek, inkább bevállalnák az adófizetést. A férfi polgártársakhoz szólok mint nő és anya: részemről inkább egyetértek dr. Joó Éva véleményével, mint a sok okoskodással. Azon jogomnál fogva teszem közzé véleményem, mivel jómagam is egészségügyi dolgozó voltam. Hozzáfűzném: férjiprostitúció is létezik. Az emberiségnek el kell viselnie a másságot az egész világban a különböző társadalmak békés együttélése miatt! Talán a

mérce kissé hamis, ha valakik nem egészségben látják az embereket: csak bizonyos részt belőlük. Az empátia vagy van, vagy nincs, esetleg a tapasztalások megozhatják azt. Említhetném az ép testben ép lélek szlogent. Ami már az alapoknál eldől. Akár gyermekorvos, akár nem az a bátor nő, aki mert a témához írni, üdvözlöm!

30/758-2357:

• Nem volt szép dolog a várostól, hogy a SZIN zárónapját elrontotta! Sokan csak akkor tudtak eljönni, és a drága belépő mellé egy nagy pofont is kaptak! Most jó hírnevet szereztünk! Én jéjjel értem haza a munkából, és mégis bírtam pihen-

ni! Aki fáradt, az bármilyen zaj mellett tud aludni!

30/392-2114:

• Kérem azt a becsületes embert, aki Szegeden, a Diófa mögötti játszótéren megtalálta kisfiam kulcs-csomóját, jelentkezzen a fenti számon. Köszönöm előre is!

70/524-1393:

• A fogyasztó pénze című írásra reagálnék. Öntsünk tiszta vizet a pohárba! Ha több pénz fizettem be a Démásznak, akkor a szolgáltató a többletet fizesse vissza, vagy írja jóvá. Ilyen egyszerű. Az emberek kárara ne jótékonykodjon. Gondolom, van törvény az ilyen esetekre.

ORVOSI ÜGYELET

Baleseti sebészet, felnőtt

ügyelet: traumatológiai klinika (Semmelweis u. 6.). **Sebészet, nem baleseti, szombat:** sebészeti klinika A részlege (Pécsi u. 4.). **Vasárnap:** sebészeti klinika B részlege (Kálvária sgt. 57.). **Urológia és felnőtt sürgősségi betegellátás:** sürgősségi betegellátó osztály (Kálvária sgt. 57.).

Baleseti sebészeti, gyermek, szombat: traumatológiai klinika (Semmelweis u. 6.). **Vasárnap:** gyermekgyógyászati klinika (Korányi fasor 14–15.). **Szemészet:** szemészeti klinika (Korányi fasor 10–11.). **Felnőtt sürgősségi orvosi ügyelet:** hétfőn reggel 7.30-tól másnap reggel 7.30-ig, Kossuth Lajos sgt. 15–17. Tel.: 62/433-104 vagy 104. **Gyermekgyógyászati központi ügyelet:** hétfőn napokon reggel 7.30-tól másnap reggel 7.30-ig, Kossuth Lajos sgt. 15–17. Tel.: 62/433-104 vagy 104. **S. O. S. Lelkise-gély-szolgálat:** megyeszerte ingyenes: 06-80/820-111, Vásárhelyen 16–02 óráig: 62/249-529, Makón 16–02 óráig: 62/212-515.

Gyógyeztető: Augustus 31.–szeptember 6-ig: Kígyó Gyógyeztető (Klauzáz tér 3., tel.: 62/547-174), hétfő-szombat 22–7-ig, vasárnap 20–7-ig, munkaszüneti napokon 7–7-ig. **Fogászat, hétfő:** 7–13 óráig fogászati klinika, Tisza L. krt. 64.

KERESZTREJTVÉNY – EMLÉKEK RANDEVÚJA

VÍZSZINTES: 1. A megfejtés első sora. Zárt betűk: E, K, A, Á, Á. 11. Neveletlen rovarok. 12. Városi fűves, fás terület. 13. Fogagy. 14. Összezseng a sorok végén.

16. A tantál vegyjele. 17. Meggyőző erejű (például rábeszélés). 19. Tápáskodik. 20. Szekundum. 21. Kikutatja. 23. NDK-beli jármű. 24. Kiejtett mássalhangzó.

25. Román folyó. 27. Ögörög piac-tér. 29. Földből előkerítők. 31. Erőnkét veszítve dolgoztunk. 33. Tolatni kezd! 34. Költői kel-lék. 35. Énekelhető versike. 36. Egyszer a szlávok nyelvén. 37. Diát keverve! 39. Udvarház. 42. Savalas sorozatszerepe. 44. Zsörtölődés. 46. Macskanév. 48. Egér Jénában.

FÜGGŐLEGES: 1. Másképp, azaz latinul. 2. Harsog. 3. A megfejtés második sora. Zárt betű: E. 4. Enyém Londonban, 5. Lepakol. 6. Diszitek. 7. Ab ovo magyarul. 8. Orosz tgc. 9. Menny. 10. Balkezes. 15. Csoda latinul. 18. Ókori (császári) fejdísz. 19. Gyakori családnév. 22. Halászok eszköze. 23. Jármaitok. 26. Görög betű. 27. Matractöltelék. 28. Nyújtsd ide! 30. Húr. 32. Úgy a tótoknál. 36. Húsétel. 38. Ellenzegülés. 40. Düledék. 41. Északir titkos hadsereg (volt). 43. Kiütés röviden. 45. Műveli a földet. 47. Rádi-usz.

ELŐZŐ REJTVÉNYÜNK MEGFEJTÉSE: HA ROKON A LELKÜNK, KELL, HOGY ÖSSZETALÁLKOZZUNK!

